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Á szomszéd bajai.
— febr. 20.

Hát bizonyos baj van a szomszédban. 
Napy kéidés, bogy sikt rül-e az ui osztrák 
kormánynak akczióképessé tenni a biro­
dalmi tanácsot?

A kérdés életbevágó, úgy Ausztriára 
mint az egész monarchiára nézve. Mert 
a Lajtán túl a jövőben követendő politika 
iránya erőssel! összeforrott az osztrák par- 
Jamenlárizmus sorsával. Mi, magyarok, 
szerencsére elfogulatlanul és közvetlen ag­
godalom nélkül vizsgálhatjuk a szomszé­
dos és szövetséges állam belső politikai 
helyzetét, mert a bennünket közvetlenül 
érdeklő kiegyezési ügyekben a Széli-kor­
mány Magyarország jogainek védelmére 
olyan erős és jogos pozicziót foglalt el, 
hogy abból ki nem forgathatja a Reich- 
rathnak sem akczióképessége, sem akczió 
képtelensége

Az uj osztrák kormány parlament 
nélkül idejét a birodalmi tanács lábraál- 
litására használja fel. Kiinduló pontja ter­
mészetesen az áldatlan cseh-német hábo­
rúskodás megszünte'ése. Békekötést, vagy 
legalább fegyverszünetet szeretne kiesz­
közölni, mert e nélkül nincsen Reischrath.

Már pedig a birodalmi tanácsra fon­
tos és sürgős ügyek elintézése vár. Nincs 
parlamentáriasan megszavazott költségve 

tés azután parlamentáriasan rektifikálni kell 
a császári rendelettel okti ojált osztrák ma 
gyár kiegyezést, rendezésre vár a kvóta és

katonai javaslatok is kerülnének a Ház 
elé. Mindez úgynevezett „államszükség“, 
nagyon kívánatos volna tehát, hogy hala­
déktalanul tető alá kerüljenek. A mi per 
sze egyedül úgy képzel ielő, ha csehek és 
németek nem állanak többé halálos ellen­
ségképpen ^egymással szemben.

Az előbbeni Clary-kabinet megszün­
tette a német botránykövet, visszavonván 
a Badeni által kibocsátott nyelvrendeletet. 
Azután elment ; részint azért mert nem 
a kait császári rendelettel kormányozni, 
részint mert sem a németek, sem a cse­
hek nem viseltettek annyi bizalommal iránta 
hogy az ő égisze alatt próbáljanak egyez 
kedni. Ez a föladat utoljára maradt.

A Körbert-kabinet elég szerencsével 
íogott hozza örökségének rendezésékez. A 
mindkét oldalon levő radikálisok kivételé­
vel összehozta a csehek és németek poli­
tikai képviselőit, a kik hetek óta külön­
böző bizottságokban behatóan, komolyan 
tanácskoznak a nemzetiségi viszály meg­
születésének vagy felfüggesztésének a fel 
tételeiről. A tanácskozás nincsen kilátás 
kilátás nélkül az üdvös eredményre. Ezek 
szerint túlságos optimizmus nélkül szabad 
remélnünk, hogy a Reichsrath összéülése 
után nem fogja többé a korábbi visszata 
szító képet tárni Ausztria barátai elé, ha­
nem képes lesz letárgyalni legalább a leg 
fontosabb javaslatokat.

Ehhez a sikerhez őszintén gratulál 
nánk Kőrber miniszterelnöknek, a ki ilyen 
módon igazolná azokat, a kik politikai ta 
lentumához jelentékeny reménységet fűz­
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Agy Írás jött a nagy uraktól,
Rövidke pár szó volt csapán,
Hogy elkeli menni másvidékre 
Talán már holnap délután.

Itt kell hát hagyni minden álmot 
Megannyi édes, drága dalt,
Rövid parancs, mindössze hét sor 
S a szenvedésbe, buba hajt.

Valahogy asztalomra dűlök,
Konnyüs szemekkel csendesen,
Agy Írás jött a nagy uraktól,
Egyéb nem történt semmisem.

Fliesz Henrik.

A hálátlan.
— Elbeeiélés. —

I.
— Tehát visszavonja panaszai ? kérdi az 

őrmester.
— Peisze, begy visszavonom I felel Blu-j

teán.

& aztán az apai szeretet hangján elkezdi 
magyarázgatni :

— Hiszen csak rongyos busz frankról 
van szó. Nem akarom, hegy húsz frank miatt 
elpusztuljon a kicsike. Hiszen olyan fiatal 
még. S majd megtéríti azt a húsz frankot.

Céíeste zokogva bizonyítgatta ;
— Igen, biztos lohet benne. Blutoa ur ! 

Soha többé nem fogok ilyet elkövetni. S a 
busz frankot levonhatja a béremből.

— Meg is teszem 1 felelt a bérlő.
— így hát kiegyeztek — szól az őrmes­

ter. — És most már szent a béke !
S mint derék ember a vállára ütött a 

bérlőnek :
—■ Jól van, Bluteau ur ! Magam is igy 

cselekedtem volna.

II.

Nyolcz nappal ezelőtt Célestenek az anyja 
nagyon megbetegedett. A családban nagyon 
sok volt a gyerek s nagyon kevés a kenyér. 
Céleste, a ki szolgáló volt Bluteauéknál, mi­
kor meghallotta, hogy otthon még orvosra se 
telik, hazaküldte megtakarított pénzecskéjét. 
Csak tizenkét frank volt s hamar elfogyott. 
Az este, mikor Céleste azt a hirt kapta ha­

tok Fölösleges mondanunk, hogy a ma­
gyar közvélemény örömmel üdvözölné az 
osztrák bonyodalom megoldását. Magyar 
ország, saját érdekei szempontjából is mié 
dig különös súlyt helyezett arra, hogy ren 
dezett politikai viszonyok uralkodjanak a 
L-ijtán tu!. És legk-vánatosabbnak tartja, 
öogy a Reischrath akcziók ép ességének 
helyreállításával legyen elérhető ez az ered 
mtnJ,mert az orsztrák parlamentárizmus 
csődjében beláthatatlan horderejű kalami 
tas kutforrását látnék.

^ képviselőház ma délelőtt 10 órakor 
ülést tartott. Napirenden volt a belügyi költ­
ségvetés tárgyalásának fotytatasa. Szólásra 
felvoltak jegyezve Vészi József, Moiczer 
Vilmos, báró Solymossy János és Vargha 
Imre.

A miniszterelnök a királynál ő Felsége 
tegnap délelőtt fél 10 órakor az általános ki­
hallgatások előtt Széli Kálmán miniszterel­
nököt külön kihallgatáson fogadta.

Fiumei kérdés. A fiumei ügy fejleményei 
iránt az érdeklődés Fiumeben igen nagy és 
biznak benne, hogy as előző kormány alatti 
eljárásból keletkezett bonyodalmak úgy az 
állami tekinteteknek, mint Fiume érdekeinek 
is megfelelő kibontakozásban fognak vég­
ződni.

Cseh nemet bek ülés Becsi politikai kö­
rökben hiriik, hogy a nemetek és csehek

zulról, hogy az atyja is megbetegedett, Blu­
teau egy egész zacskó aranyat hozott a vá­
rosból. A pénzt az asztalon hagyta, Celeste 
kísérteibe jött és az aranyakból két darabot 
ellopott.

Fogalma sem volt arról, hogy mily nagy 
dolgot cselekszik. Arra gondolt, hogy majd, 
visszateszi ezt a húsz írat kot, ha annyit 
megtakarít, — s hogy most sürgősen kell 
segíteni otthon az öregeken. S aztán Bluteau, 
a ki úgyis gazdag ember, meg se érzi azt 
hogy húsz frankkal szegényebb lett. 8 ho­
gyan szerezte ezt a pénzét ? Vajat hamisított 
s romlott tojást árult friss helyet, — a kapzsi 
parasztok apró csalásaival és tolvajlasaival 
zerezte az aranyakat.

Blatoau azonnal észrevette, hogy két 
aranya hiányzik. Célestere gyanakodott s n 
szolgálót a zsandárok le is tartóztatták. Na­
gyon kétségbe volt esve s remegett a jövőtől; 
mikor a bérlő visszavonta panaszát, megvál­
tónak, istennek tűnt föl előtte. Abban álla­
podtak meg, hogy tizenöt franknyi fizetéséből 
Bluteau négy hónapon át öt—őt frankot 
visszatart. Ez a nagy levonás azonban nem 
riasztotta vissza Célestet attól, hogy a kár­
térítésen kívül háláját is lerója. Ezentúl
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- „ Ia<ült arra nézve, hogy
közöti meK!g?l fölö ü vi,a alkalmából a »/. ujonozjutalék tolot , a hírr8i
jobboldal obstruálni nem fog. gyez.

gon forgó ügyre is.

Újabb, pozitív jelentések ma ninc^e-
nek ib. íj.»-,/.A különben oly szűkszavú angol taxiio
ma még mindig a csütörtöki haditeny 
részletezi.

Füi.páni viltorások. A FSviro.i MW 
n,«» kCnyomato »js«g l»l»™ » t6»e ‘t‘ ;
4 lröltsé»vetea tárgyalása után a 
zeti párt°varakozásának megf elelöteg, íe«1 ® 
tékesebb forrásból nyert ért-« * -rmt 
Horánszky Nándor belügyminiszterré fog 
neveztetni. Perezel Dezső távozásává!, aki a
Bankegyesület-részvénytársaság vezérigazga­
tója lesz, a képviselőház Szilágyi Dezsőt 
lógja újból házelnökké megválasztam. Ho- 
ráDSzky Nándor kinevezésével kapcsolatosan 
főispáni állásától megválik a hontmegye., 
szathmári, nógrádi és liptói főispán. a kép­
viselőházban ezeken kívül a csongradmegyei 
es hevesmegyei főispánváltozásról is be­
szélnek. t .

Persze a „kőnyomatos8 — szereti a friss
találást, hát ha véletlen eí is — találná 1

A háború.
febr. 20.

Az összes táviratok túlnyomó részé 
még mindig K i m b e r 1 e y felszabadi- 
sásával és azokkal a következményekkel 
foglalkozik, a melyeket Londonban mar is 
biztosra vesznek, de a melyeknek teljesülése 
olyan, nem épp jelentéktelen körülmény­
től függ, a melyekre nem egyedül French 
tábornoknak van befolyása, hanem a burok 
vezérének, Gronje tábornoknak is.

Főiskolánk története.
február 20.

A debreczeni református kollégium tör­
ténetét a napokban küldte be az akad. igaz­
gató a plgármesteri hivatalhoz, honnan érke­
zett a megbízás, hogy Dabreczen varos leg 
újabb Monographiájába írassak meg az „Lv.
ref főiskola“ szakaszba.

A legnagyobb részt „A koilégmm törte - 
note“ hat heti tartós munka után megírta B a­
logh Farencz hittanár és koliógiomi levél 
tárnoka ; írva 51 lap ivrét ; a terjedelem adva 
volt, igy bővebb nem lehetett, fi rész tar-
till Ctl8 • , Q * 1 X AnnI. reform, kollégiom ereo^ta es tejloaöso
(350 éven át). _ .... . _ •

II. A kollégium épülete es gyűjteményei
a három, négyszeres újraépítés stb. A könyv­
tár rövid története, a k.ollogiom levéltárának 
főbb állománya itt van először ismertetve ; 
a gyűjtemények, füvész kert, rajz, kórház
stb.

III. A főiskola igazgatása, kormányzása
(törvényei). ,

IV. A theologia akadémia története,
tanárok sorozata kivált a ‘8. és 19-ik szá 
zadban.

V. A jogakadémia száz éves története, 
tanárainak sorozata, szintén tömören.

VI. a bölcsészeti szak s a legújabb 
mozgalom eredménye.

Miután tér adva nem volt, sem megbí­

zatás elmarad- az elevenítő hatású „diákok 
története“, mely a kollégiom történeteitek egy 
igán érdekes része, pedig erre is meglehetős

»- * beküld...« a
debreczeni tanítóképző intézet
története, Kovács Lajos igazgató tauar 
tollából, a khzabott keretben, 13 lap.

A 3-ik rész a gymnasium törté­
nete Sinka Sándor igazgató által.

Mit fognak ezekből közre adni, az a 
budapesti szerkesztőig — hová felkuldetik — 
dolga leend. Kívánatos volna, hogy mind a 3 
rész teljes szövegében boeaátatnek az olvasó 
világ elé, miután e százados tőiskolare., jelen 
napig szólólag, ily tö nőr leírás editgelé iro­
dalmunkban nincs. , .

Kiválólag kívánatos, hogy jogakad Bírnánk 
történeti vázlata - most készül száz éves 
fennállása ünnepéhez - egészében adatnék, 
mert épen alkalomszerű s bővebb törté­
nete megírásához némi útmutatóul fog szol-

8lUm Ugyancsak Balogh Farencz, főiskolánk 
nagyérdemű levéltárnoka most gyűjti aduait 
egy uj szakaszhoz, mely a ref kollégiom tör­
ténetének fényes részét képezendi „az a U- 
pitók és jóltevők története,a 
szeretet megnyilatkozása lapjait foglalja az 
magában. Az igazgatótanács bízta msg ózza , 
de nem rövid időbe kerül, miután mar eddig 
500 at halad a jóltevők fényes sorozata mely­
ből hsak 137 ismeretes az iskolai értesítőkben 
több mint 5000 iv irat átku atása szükséges 
az élőmunkához.

Ez a kerület és konvent ele manend , 
mihelyt készen lehet, itt lesz látható mennyi 
nemes szív dobogása tartotta fenn 
életét e főiskolának s mint jötiok segélyére u 

'nagy lelkek a polgári körtől a fejedelmi tró-

későbben feküdt le és korábban kelt, vasárnap 
is épugy foglalatoskodott a ház körül, mint 
hétköznap s ügyet sem vetett a vásott tre I 
fákra, melyeket a bérlő gyermekei elkövettek.'

A négy hónap letelt, Céleste már letör­
lesztette a húsz frankot. A hála érzete azon­
ban még ott volt a szívóban, s úgy érezte 
hogy örökké ott fog maradni. Az adósságát 
azonban már kifizette, a hiba jóvá van téve.

Az ötödik hónap végén Céleste megint, 
esak tiz frankot kapott. Zavarba jött s el­
kezdte számlálgatni az ujjain, hogy nem tó 
vedett-e ? Hátha még mindig tartozik u

— No mi az ! kiáltott rá a bérlő fele 
gége. — Talán már elfelejtetted, mivel tar­
tozol ?

_ Ó dehogy ! Ó dehogy ! — dadogott 
Celeste félénken.

A következő hónap végén a bérlő fele 
8ége megint csak tiz frankot dobott eléje. — 
Celeste a félelemtől remegve bátorkodott föl­
említeni, hogy tizenöt frank a bére.

— Hogyan I — kiáltott az asszony — 
még panaszkodni mersz ? Te tolvaj ? Hiszén 
mi nélkülünk még most is tömlőezben ülnél 
Ha neon vagy megelégedve, keress magadnak 
más helyet.

Celeste most már látja, hogy kihasznál 
jak azt a hálát, melyet jótevői iránt érez. 
De mit csináljon ? Más helyet keressen ? Hi­
ába I Ha elmegy, Bluteauék elbeszélik, hogy 
lopott, s még azt is hozzá teszik, hogy hálát 
l»n teremtés — nem fogadja fel senki S ott­
hon is nagy baj van ismét — anyja megint

fejét s megadta ma­beteg, Célesto lehajtotta 
gát sorsinak.

De azért még jobban dolgozott, minden­
nap majd halálra fárc.sztotta magát. Nem cse­
léd volt már, hanem rabszolga. S Bluteauék 
fölbátorodva még több szorgalmat követeltek 
tőle ; a rabszolgából igavonó barom lett, aki 
még’csak föl se sóhajtott, mert mindig ott le­
begett fölötte a végzete — hiszen lopott.

n,gy hónap ismét elmúlt Céleste várta a 
bérét, de hiába. A bérlő felesége úgy tett, — 
mintha erről egészen megfeledkezett volna, 
Celeste nem merte a bérét követelni. Majd 
megkapja holnap. De nem kapta másnap, 
harmadnap sem Az asszony pedig egyre álla 
tiasabb módon bánt vele, hogy megrémítse s 
ne merje a bérét kérni. Celeste még mindig 
remélt; valószínűtlennek tartotta, hogy ^egy­
általában sohasem kapja meg » bérét. Eláb­
rándozott, hogy hátha csak próbára akarják 
tenni, -- s majd csak egyszer igy szólnak 
hozzá :

— Derék leány vagy ! íme, itt a bered. 
S most már jól van minden !

Ili.
Ebben a hitében különben a bérlő is 

megerősítette. Néha néha szóba állt vele. — 
Közömbös dolgokról beszólt csak ogy-kót szót 
Később bizonyos érdeklődést, majd barátságot 
tanúsított a leány iránt

Bluteau urnák bizonyosan valami rejtett 
szándéka van, gondolta magában Cóleste. — 
Erre vallott az is, hogy csak akkor volt hozzá 
barátságos, mikor a felesége nem volt ott ■ ~

felesége jelenlétében azonban a képzelhető 
legdurvább bánásmódban részesítette. De ha 
egyedül volt a leánynyal, mindig csak rábá­
mult s bizonyos udvariasságot tanúsított
iránta .Egy napon meg is szólította .

— Ha akarod, megkapod a béredet.
— Ó, hogy ne akarnám 1 sóhajtott a

leány. , ...
— Igen, de ha ezt akarod, egy kissé

engedékenynek kell lenned-
Céleste ránézett. Engedékenynek kell 

lenned ? Mit akar ezzel mondani ? Csakhamar 
megértette, mert Bluteau elkezdte czirógatni,

- Igen, engedékenynek kell lenned éde­
sem, hiszen tudod mit tettem éretted.

Celeste tiltakozott.
— Nem 1 Soha! ón tisztességes leány 

vagyok.
Bluteau csak mosolygott:
— A tisztességes leányok nem szoktak 

lopni. Nem tisztességes vagy,h inéra hálátlan 
nagyon hálátlan !

Bluteau tovább is zaklatta a leányt- CL 
este úgy érezte, hogy a lopás szégyenpirja 

örökké ott ég az arczán s nem mert mono 
kiírni Bluteauéktól, pedig fölzaklatott lelke 
Úgy vágyódott egy kis nyugalom, egy km 
pihenő után.

Már egészen megtört a lelke a sok 
szenvedés miatt, mikor a hórlőaé a vásárra 
ment s egyedül maradt otthon Bluteauval

IV.
Déleste egész nap sirt. A bórlönó, * ki

*«.>:- ..»SS#yt^jj
■BS



DEBRECZENI HÍRLAP,február 20

óig, víilahácyBzor a lót kérdése függött kocz- 
kán s mentették meg azt a leha­
nyatlástól. Ez fogja mutatni az autonomikue 
erők bámulatos működését és áldott ha­
tását.

A múlt nugy áldozatainak szemlélése ad 
ei6t a jelennek a jővö építéséhez.

Bártfa veszedelme.
febr 20.

Debreczenben sokan érdeklédnek a b á r t- 
fai fürdő iránt, mert hiszen többeknek 
még h á z u k is van ott.

Mint értesülünk hogy ott hetek óta 
jóformán máiról tem beszélnek, mint arról » 
nagy adókivetésről, mely a hires 
fürdő miait érié a várost, s melynek köny- 
nyen az lehet a vége, hogy a fürdő ide­
gen kézre jut.

Bártfa tudvalévőén Magyarország leg 
régibb füidőinek egyike. Már a XV-ik sza­
zadban rendre ide jártak a betegek üdülést 
keresni. A XVII ik században Z r i n y i 
Ilona is httszr áha trősiiő forrásait. E század 
derekáig éj.üle1 ek és kényelem dolgában a 
fürdő nem sokat emelkedett, de vendégei a 
magyar társadalom szice-javából kerültek ki. 
A magyar arisztokrácia itt találkozott a len 

gyei főnemességgel. Gróf üessewffy 
József itt irta e század elején hires B á r t- 
f a i levelet.

A vasutak kiépítése után a hires ven­
dégek lassan lassan elmaradtak. A modern 
kényelemhez szokott vendégek nem szívesen 
jöttek olyan fürdőbe, amelyet a vasút mész- 
szire kikerült. A türdő tehát évrői-évre ha­
nyatlott.

Bártfa város leginkább fürdője kedvéért

rgy idő óta gjarus szemekkel nézegette tér 
metél, rárivallt :

— No mi bajod ?
— Semmi, — felelt Celeste szemlesütve.
— De igen, van valami bajod I Vagy azt 

hiszed, nem vettem észre, hogy milyen szép 
állapotban vagy I

Céleste elkezdett keservesen zokogni. Az 
asszony nem is kérdezősködött — arra gon­
dolt, begy a leánynak már nemsokára ágyba 
ktll feküdnie s nem vehetik egy ideig hasznát

— Látod, csak bajt okoznál nekünk, ha 
továbbra is itt maradnál. Nem tartóztatunk, 
menj, ahova akarsz I

Céleste összeszedte a rongyait és elment. 
Nem mert hazamenni. Arra gondolt, hogy 
szégyen, nyomorúság, halál vár reá. S min­
denki tudta, hogy miért küldték el. — A 
férfiak mind nevettek, mikor elment elöltük, 
a gyermekek pedig még köveket is dobáltak 
utána.

Alighogy kiment a kapun, az őrmesterrel 
találkozott, a ki sietett kezet szorítani a 
bérlővel:

— No Iám, lám 1 - szólt — Bluteau ur 
mégia csak igaz az a közmondás, hogy jó 
tettért jót ne várj 1 Még van szive ennek a 
leánynak jótevőit elhagyni!

Bluteau szelíden mosolygott, s vállatvcnva 
Így szólt :

— Ilm ! Hálátlan leány 1
S behívta az őrmestert egy pohár borra.

szánta rá megát, hogy uradalmát 
eladja s a pénzt a semmit sem jövedelmező 
eperjes-bárriiii vasul törzsrészvényeibe fektesse. 
A vasút Így már megvolt, de a fürdő kényei 
mellen régies épületei szemet szúrtak.

A város tehát 250.000 forintért fényes 
gyógyitótermet épített s mert maga a még 
szükséges építkezéseket sem bírta, a fürdőt 
36 esztendőre egy részvénytársaságnak adta 
bérbe.

A város régi, mindenesetre nagy értéket 
képviselő épületeit az újakért igy fel kellett 
áldozni. Azóta a fürdő fényes, de ezt a fényt, 
a város mellett, ez idő szerint a részvénytár­
saság fizeti meg, mert ámbár a fürdő hire 
nagyot nőtt, a részvénytársaság nyolez esz­
tendő alatt mégis 50,000 frtot veszített a bér­
leten.

A bérösszeg pedig még a várostól befek 
tetett tőke kamatait is alig futja ; az a re­
mény tehát, hogy » város költségeit a fürdő 
jövedelmeiből fogják fedezni, füstbe ment s 
Bártfa, ahol sok ideig nem ismerték a köz­
költséget, ma már 39 százalékos községi pót 
adót fizut.

Ily körülmények közt a lakoesság köré­
ben általános az a kifakadás, — hogy Bártfa 
haszontalanul áldozta fel uralmait, a melyek 
jövedelme legalább a város közköltségeit fe­
dezte, mert igy a fürdőn se lendített s a köz 
költség nőttön nő.

A bérlők természetesen a bérleti idő le­
ielése után az uj fürdőépületeket a város tu­
lajdonába kötelesek átengedi. Ez adott alkal 
mat arra a pénzűgyigazgatói rendeletre, mely 
oly nagy elkeseredést keltett mindenült.

Éppen karácsony napján kézbesítették a 
város polgármesterének az eperjesi pénzügy - 
igazgatóság 41.443. szám alatt kelt kirovását 
amely szerint a városra 1899. esztendőre a 
fürdőbérlőktől befektetett 250.000 forint után 
tőkekamat- és járadókadóban 25.000 frtot 
általános jövedelmi pótadóban 8750 frtot és 
betegápolási pótadóban 750 frtot rótt ki. Te­
hát nyolez esztendő múlva rótták ki e kis 
városra ezt a rengeteg 34 500 frtra rugó adót 
azzal a megokolással, hogy a bérlőktől be­
fektetett 250,000 frt bérösszegnek tekin­
tendő.

Ez a nagy megadóztatás a város és a 
fürdő végveszedelmét jelenti, mert Bártfán a 
városi pótadók fölemeléséről a kicsiny lakos­
ság nagy szegénysége miatt szó sem lehet, a 
város vagyonát pedig a fürdői beruházások s 
a fényes uj iskolák építése, valamint az ál­
lamnak fize'endő 8500 frt iskolai évi segítség 
teljesen fölemészti.

Egyről-másról.
A mit megeszünk és megiszunk.
Leggyakrabban keletkeznek betegségek 

az által, hogy oly ételeket vagy italokat fo­
gyasztunk, melyeket, mint a népies kifejezés 
mondja, „nem bírunk el."

A kellően meg nem rágott étel még a 
legjobb gyomrot is megerőlteti, valamint nagy 
feladatot rónak az emésztő szervekre az oly 
ételek is, a melyeket a gyomornedv nem ké 
pes feloldani.

Ilyenek például a nyers és fel nem ha­
bart tojás, a mennyiben a nyers tojásfehérnye 1 
a gyomorban megkeményedik és hosszú ideig 
ellenáll a gyomorsavnak.

Akeménynyé főtt tojás ellen­
ben, melyről tévesen hiszik, begy nenezea 
emészthető, ha jól megrágjuk, egyike a l e g 
könuyebbételeknek.

Nagyon ártalmas azon elterjedt szokás, 
hogy az ételeket túl forrón fogyaszt­
ják. A gyomor nyálkahártyája rendkívül ér­
zékeny és egy tulforró falat vagy korty, a 
nélkül hogy észrevennénk leforrázva gyom­
runkat, sebet ejt, mely életveszélyes betegsé­
get is vonhat maga utáu.

Meg több visszaélési követnek el az é 1- 
vezetiszer okke!.

Sokan uagjon szeretik a fűszere- 
k e t. Ez rossz szokás, különösen a gyerme- 
keknél, kik a fűszer élvezete által idegesekké 
lesznek.

A ki hosszabb ideig tulerős kávét iszik, 
szivbánialmakat kap Sok nő a túlságos ká- 
véivásnak köszönheti sórgiságát.

a d o h á n y szintén nagyon sok baj­
nak az okozója. Sokaknak megvan az a rósz 
szokásuk, hogy a füstöt lenyelik, — mi biz­
tos mód a gyomor megrontására, mások tü­
dejükbe szívják a füstöt — ezek tüdejüket 
áldozzák fel oktalan kedvtelésüknek.

Sok kellemetlenséget okoznak a czelsze- 
rütlen ö 1 t ö n y ö k is. A túl meleg kalap 
vagy sapka főfájást és hajhullást okoz, de a 
tulhideg sem jó, mert heves idegfájdalmat 
idéz elé.

Hanzemann tanár éppen erre 
való tekintetekkel azt aiánlja, hogy köszön­
tésnek a katonáknál szokásos fövegérin- 
lést fogadják el a divatos kalapemelés 
helyett.

Éltalánosan elterjedt káros szokás — 
különösen a nőknél — sz, hogy hátrafelé 
szállnak le a kocsiról, ós egyébb jármüvek­
ről. E szokás nagyon veszélyes, kivált ha va 
lamit tartunk a kezünkben és nem fogózha­
tunk meg teljes biztossággal.

Sokszor a háziállatoktól is kellemetlen 
betegségek ragadnak át az emberre. A ku­
tyák veszélyesebbek mint a macskák, leg­
veszélyesebbek pedig az un. luxus- 
kutyák.

Mulatság.
Farsangi naptár.

Február 24-én. A függetlenségi párt bálja 
»Bika« szállóban.

Marczius 3-án. Kereskedő ifjak bálja a 
«Bika «szállóban.

Marczius 15-en Az I848j49-es honvédek 
Korona vendéglőben.

«Márczius 15 én A Petőti-dalkör ünnepélye 
«A Bikaszálló dísztermében.

g£> A m. kir. államvasut alkalmazottat 
által alapítandó »Temetkezési és segély-egy­
let« javára 1900 évi február hó 24-én, szom­
baton a »Korona« száloda dísztermében 
zártkörű tánezvigalmat rendeznek. — Be- 
lépti-dij személy-jegy 2 korona, család-jegy 
(3 személyre) 4 koryna. — Fel ül fizetések 
«tekintettel arra. hogy az egylet czélja el- 
szerenrsétleníilt tagjait özvegyeit és árváit 
segélyezni» köszönettel fogadtatnak és hir- 
lapilag nyugtáztatnak. Jegyek a meghivő 
előmutatása mellett előre válthatók Szent- 
Királyi Tivadar és Kálnai Lipótt urak üzleté­
ben és este a pénztárnál.



február 20
UKBEECZENI HÍRLAP.

N \ P I HÍREK.

Debreczen Február 20
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költségvetést jóváhagyásra a kéreskedelem- j 
ürrvi miniszterhez küldik lel, ahonnan meg e 
hó végére várják vissza. Akkor az építkezési 
munkálatokra is kiírják a pályázatot úgy 
hogy az építkezés már a jövő hó folyamán 
megkezdhető lggyen.

— Az ipartestület betegsegélyző pénztára. 
Többször megemlékeztünk már az ipartestület 
kebelében megindult azon mozgalomról mely 
0®y ipartestületi betegsegélyző pénztar íal- 
áílitását tűzte ki ez ólul. az ügy most vég e- 
„OS eldöntés Végett a legfelsőbb fórum elébe 
rült. Ma terjesztették föl az alapszabályokat 
s az eddigi iratokat a kereskedelemügyi mi­
niszterhez jóváhagyás végett. Ha a miniszter 
jóváhagyja az alapszabályokat, akkor pénz­
tár megalakításának semmi sem altja

^ _ A kir. törvényszék uj elnöke hivatali
működésének első napján is nagy, oromöt 
szerzett a kir. törvényszék és járásbíróság ke­
retében alkalmazott különben is nagyon elfog­
lalt és vékonyan fizetett napdijas Írnokoknak 
a mennyiben a napi 8 órai munkaidőt^ ügy 
viteli szabályzatnak megfelelően leszállította 
e<ry órával a este nem 6-ig csak 5 óráig dol­
goznak a jó emberek, a kik a napi hét órát 
munka idő alatt ugyancsak megszolgálnak a 
csekély fizetésért. A járásbíróságnál már ez„„ ____ . ?nál má5 ez megválasztása. 7
este életbe lépett az ujerend s a kir. törvény- vdnk hilelesitése 
szék dijnokai is remélik, hogy nálok se fog 
késni. Az emberbaráti érzelemre való nemes 
intézkedés mint említettük nagy örömet oko­
zott a dijnokok körében remélik, hogy hely­
zetük az uj elnök alatt a lehetőségig ja-

ÄS.1*-« •** kélrlni ,ogjutalmazza ____ - emlékezik meg » —- u.Ki na2y elismeréssel ; emlékezik meg 
orfmirol konstatálja, hogy aprázai pályá^1 
idén reményen felül sikerült. AnM J°'ésb

dem esitettek buzdításul. . Szuezi LéléUtat

_ A vasutasok potadója. A jog és pénz­
ügyi bizottság tegnap délután tartott ülésében
foglalkozott e most az egész ország törvény­
hatóságait nagyon érdeklő kérdéssel. A tái- 
gyalások alapjául Budapest fő és székváros 
távirata szolgált. A bizottság kimondotta, 
hogy az egyenlőség és közteher viselés el­
vénél fogva óhajtandónak Startja, hogy a va­
sutasok, de még az állami hivatalnokok is 
fizessenek pótadót, ép azért javasolni fogja

be életének hetvenötödik évet.
Ő maga titokban tartotta ezt a napolt, hi­
szen a fiatal házas Jókai nem kévkedhetik 
vele, hogy már ily magas korú. Nem is ver 
nagy hulámokal ez a nap az irodalom vilá­
gban sem, zajtalanul, csendesen múlik el, 
mégis örömére mindazoknak, a kik az ő 
tollának alkotásait élvezték. Ep egézséghen 
érte el ezt a napot és ez engedi remélnünk 
hogy tovább számolhatjuk az ő éveinek mú­
lását. még sokáig, nagyon sokáig.

— Sok a liba. A Hortobágy nádasai­
ban, a zsombökokoa tenger sok vadliba. Ritka 
évben volt még enyi, mint az idén. ügy hogy 
Nimród hívei, ha akauák, gazdag zsákmányt 
ejthetnek belőlök. Föl tehát, Ki a Hortobágyi, 
hol a sok liba nagy gágogással zavarja a 
puszták királyának csöndjét.

_ az önkéntes tűzoltók gyűlése. A deb- 
reczeni 'Önkéntes tűzoltó-testület parancs­
noksága tisztelettel meghívja a testület 
Tiszteletbeli Alapító Működő és RenWentarto 
tagjait a folyó évi Márczius ho 4-én Vasal­ni? délután B órákkor a Tüzolto fór tanyán 
tartandó • XXIÍI-ik évi Rendeskozgyulésre. 
Tárgysorozat : 1. A paraucsnoksag évi jelen­
tése.' 2. A számvizsgálók évi jelentőse, 3. Az 
évi költségvetés megálapitása. 4 Altalanos 
tisztujitás 5. Indítványok tárgyalása 6. Há­
rom rendes és bárom pót-iagbúl allo szám­
vizsgáló bizottság egy évi idő tartamra való 

i. 7. A közgyűlés jegyzokony- 
,ése az Elnök három jelen levő 

tagot nevez ki. — K i v o n a t a z a í a p 
szabál v z a t b ó I ; A közgyűlés ha­
tározat képes; ha azon a müküdö tagok él­
számának a fele jelen van. I n d i t v <- 
n V o k : a közgyűlés előtt nyolc/. (8) nap 
paí írásban a parancsnoksághoz, nyújtandók j,e. — Debreczen 1900 február hó 16. Sztk- 
szav Gyula m. k. főparancsnok Birko János 
rn. k. segédtiszt

— Nigyazáz korona jutalom. Megírtuk 
volt, hogy a bűnügyi osztály négysziz jko- 
rona jutalmat tűzött ki annak, ki a gyakori 
pajta feltörések tetteseinek nyomára vezeti a 
rendőrséget. Sokan vállalkoztak a jutalom 
reményében a tettes kózrekeritésére. Egy 
ilyen ambitiósus magán detektív a rendőr­
ség kezébe szolgáltatta Tóbiás Dezsői.tanhallgatóét és a Vájná Géza ^,jht mindk I fizessenek pótadót, ép azért javasolni fogja ^ mint utólag kitűnt nem ő volt a tettes,

négy négy darab aranyat kapna r I tanácsnak, hogy a Budapest mozgalmához! ^ az-ta jg több paj;a feltörés történt. A
A gazdasági n n,nte“t k0 bdasá i ta.l csatlakozva, hason szellemű feliratot ^Hjutalmat nem ia kapta meg a buzgó férfin.

ti miniszter Rázsó ímre g .......®,.A„- zen a miniszterhez és a képviselohazhoz. L igy arra még mindig lehet pályázni I Föl
— Letört virág. Súlyos csapás érte Her- tebát négyszáz korona nem kis pénz 1 

c z e g János ev. ref. tanítót és családját. Szép - Vnőipariskola köréből. A nőipanskola
nagy leánya a 19 éves Szeréna tegnap szív- felügyelőbizottsága e hó 17 én gyűlést tartott 
szélhüdósben hirtelen maghalt. A szomorú | Veressné Szathmáry Teréz elnökléiével.

Zlt««viliié«torn*. v,Ml«jé,6

nevezte ^„ju,a,maI0„ adókive,tik Csak jó 
dolguk van a város tisztviselőinek, nem mond 
tűik hogy most.be gyermekek. Egy kis 

ót ék’ jutalom stb. mindig csak kijut nekik 
Sióim ven igí. mer. abból e esekelyke 
fizetésből, melyet a kezeli személyzet kap. 
toon „ágyon nehéz megélni . mar drága 
Debreczeeben I Kaptak már pótlékot . d„no- 
kok, az adóvégrehajtók, most pedig az adó­
kivetőkre 1 érült a sor. A jog és pénzügyi 
zottság tógoap délutáni ülésén *rh.ii mun­
kájuk lelkismeretes teljesiieseéE fejenkent 
100—100 korona jutalmat «zava: ott meg a 
derék adókmtőknek. Ób. bár ne végeznék 
olyan lelkiismeretesen munkájukat!

_ a kereskedelmi és ipar kamara palo­
tája — A debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamara házépítő bizottsága tegnap déluUn 
hosszantartó gyűlést tartott a kama. a helyi­
ségében. A bizottsági ülésen elfogadtak a 
Tóth István építész által készített terveket. 
As költségvetést, amely szerint a palota száz 
hatvanötezer forintba kerül. A terv igen ke - 
vező fogadtatására talált; a palota kolosszá­
lis két emeletes épület lesz. A terveket es

szélhüdósben hirtelen maghalt. A szomorú Veressne Szatümary terez 
esetről a család a következő gyászjelentést gyűlésen az elnök bejelentette, hogy a bízott 
adta ki • A legnagyobb fájdalomtól lesújtva ság utasítása szerint f. évi május 1 étől kezdő 

s szerető testvér Her- dőlesr uiabb 3 évre megkötudatjuk a jó gyermek, s szerető testvér Her- dőleg újabb 3 évre megköttetett a bérlet szer 
czeg Szeréna folyó évi február 19-én reggelUődés a jelenlegi bérhelyiseg tulajdonosával 
fól 4 órakor, élete 19-ik évében váratlanul tör p u s z t a y Sándorral a ki a helyiségen 
tént gyászos elhunytét. ídvezült kedvesünk |c gélszerüátalakitásokaí
porrészoi f. évi február hó 21-én, délután
f . . . a p i 1 „ VAnl-bÁl

t. Hálás köszönettel vette a bizott- 
órakor az ispotály! leánytanitó lakásból, az|ság dr. Irinyi Istvánué Nemes Ilona 200 
ispotályi templomban, az ev. ref egyház szer- koronds alapítványát, melyet az alapítóié- 
tartása szerint tartandó rövid ima után, a V(§j rendelkezései szerint fog felhasználót. 
Kossuth utczai sirkertben fognak örök nyu-L j. kamatait buzdításul az iskola ingyenes 
galomra helyeztetni. Mely vógtisztességtételre növendékei közül a legszegényebbnek adja. 
a rokonokat, ismerősöket s általában a mélyen Meghallgatta ezután 
«:c.t»it vaTöncflont fáidaimas szívvel meg- fzlfivi jelentését. Itisztelt közönséget, fájdalmas szívvel meg­
hívjuk. Debreczen, 1900. február 19-ón. Bá-

I félévi jelentését 
1 köztük első éves

a bizottság az igazgató 
Beiratkozott 74 növendék, 
34, ingyenes 11. A szülők

natos szülei: Herczegh János és neje
Aranka, Testvérei : Bála nejével Balázs 
Juliskával s gyermekeivel írén. Zoltán, Ár

I az iskolai 
intézetet s

hogy leányaikkal kivánato
rendszer
így az

szerint végeztetni 
iskola hovatovább

az
ál

pád nejével Gseh Margittal, Dezső,pavi J 1 VJ V » 1 '-’•zvii —----67 7
Tihamér, Kornélia. János, Pál és Sámuel.

-- lókai hetvenöt éves- A magyar re­
gényírók fejedelme a tegnapi nappal töltötte

növendékekhez jut. a mi föltétlenül
óhajtandó. A felügyelóbizottság által, korán 
bi határozat következtében évről évre kiutal 
vánvozott 100 korona tanulmányozási díjból
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1900 febuár 20 DEBRECZENI HÍRLAP.

a/ idén Zalai Erzsiké tanítónő tett tanulmá 
nvozást a budapesti állami nőipariskolában 
\ tantestület kérelmére a bizottság megen 
jedte hogy az intézet, mint már kétévben, úgy 
az idén is rendezzen a Dobosban annsk 
idején tombolaestélyt s készítsék el a nö­
vendékek idejekorán a kézimunka tombola­
tárgyakat.

_Atestvargyiikoä. Megírtuk volt a múlt
héten, hogy Harangi Lajos honvéd, tize­
des meghalt a honvéd kórházban Megírtuk 
ait is hogy halálának oka öcscse volt, ki bá 
tyja fejéhez ogy csuprot vágott s az az ütés 
okozta halálát. A testvérgyilkos fiút ma hall- 
rrattu ki V ó g h Gyula h. főkapitány, a bűn­
ügyi osztály főnöke. A gyilkos 19 éves, jól 
megtermett, izmos ifjú, ki bevallotta tettét 
Előadta, hogy ő bevolt rúgva s ezért bátyja 
meg szidta sőt meg is verte, az ital ás a harag 

;in elragadta, fölkapott egy cserép csuprot 
í s azt bátyja fejéhez vágta. Azután kiszaladt, 
hogy ne bántsa tovább a bátyja, majd bement 
„ m a szobába és együtt beszélgettek tovább, 
v ,1 is tulajdonított, nagyobb fontosságot az 
ü ősnek s csak mikor bátyja halálát meghal­
ló'; a, rémült volt meg. A gyilkos fiút vizsgá­
in;: fogságba helyezik.

— 1440 frt cse'édbér. Jókora kis összeg 
ü mnyit kellett érte szolgálni annak a szegény 
cselédnek, míg ennyire rúgott a bére. Es az 
benne a legérdekesebb, hogy ezt az 1440 frt 
bérösszeggel adós maradt a gazda a cseléd­
nek. Ma panaszolta be a mezörendőrségnól

TArnnf Knnnj ÜVll t OTQ 7.H í 1* flt fr V Ö V-

rendőrség iparügyosztálya által intézkedik a 
sátrak bérbeadását illetőleg. A sátrakat az 
veheti bérbe, a ki a bér negyedévi részét 
előre lefizeti s a különféle felvilágosítással 
különben a tanács által megbízott rendőrségi 
iparügyosztály szolgál, ahol a bérbeadás ősz 
szes feltételei megtudhatók.

— A gazda közönséghez. A gazdasági 
egyesület a következő kérelmet intézi Debre- 
czen város gazda közönségéhez ;

Kérelem.

V , a c z 9 József béres volt gazdáját Győr 
í f i Istvánt, hogy az épen ennyi összeggel 
tartozik neki cseléd bérben. Evek hosszé sora 
-ÓVi szolgál nála és azalatt mindig ben ma­
rad; a fizetése, azért rúgott föl ilyen nagy 
összegre. Van azonban a dolognak egy bök-1 
kenője. Györffi István már meghalt 1 így] 
ti követelés valódiságához nagy gyanú fór, 
bar V i n c z e az örökösön erősen követeié 
egé-z kis vagyonkát kitevő bérét.

— Elgázolásért — 1 nap Ott ballagott 
a\'. öreg Kiss Gáborné az utcza közepén a 
t’.saoö utczán. Öreg is. siket is már szegény 
v jov nem hallotta, háta mögött ugyancsak 
zörög a szekér. Klein Ignácz nyírbátori 
iakos hajtotta a lovakat s mivel a hajtáshoz 
nem igen értett, elgázolta az öreg Kiss 
Gábovnét, kinek csupa vér volt a keze. meg 
a lába Az elgázolásért Kiéi n Igtiáczot. 10 
koronára büntette a rendőrség, de ő fizetés 
helvet inkább az egy napi elzárást vállalta. 
Elegei tettek neki s most a fogházban való 
szinüleg a hajtás elméletével foglalkozik.

_ Tyuk tolvaj az utczán Ma délelőtt
tizenegyóra tájban, egy ismeretlen, jól öltözött 
asszony, a piaczon tyuk lopásra vetemedett. 
Az ott üllő kofáktól lopott el egy párat, s 
mikor észre vették futásnak eredt zsákmányá­
val — VIdőzni kezdték de elmenekült a Jó­
zsef k. herczeg utczába- — A kárvallottak a 
rendőrségnél jelentést tettek.

— Sztrájkoló diákok. A kolozsvári tanitó- 
képesdében kitört a sztrájk- Mint az E—k. 
írja a tanitóképezdészok mind sztrájkolnak, 
Még a bentlakók is elhagyták az intézetet s 
mikor tegnap reggel a tanárok bementek a 
termekbe üres papokat láttak maguk előtt. 
A sztrájkolásra az igazgató tulszigorusága 
adott okot. A diákok memorandumot is adtak 
be a kultusz miniszterhez, melyben kijelentik, 
hogy mig az igazgatót el nem helyezik, nem 
mennek iskolába. Érdekes jelenség minden­
esetre, mert a mint az igazgató nyilatkozatából 
látszik; nincs is egészen igaza a növendékek­
nek Kíváncsian várjuk a fejleményeket.

— Az uj v issátrak kiadása Megírtuk mái 
lapunkban, hogy a gróf Dégenfeld téri uj vas 
sátrak elkészültek X városi tanács most a

Gazdasági egyesületünk tagjait hazafias 
bizalommal kérjük fel, hogy az egyesület ál­
tal folyó hó 24, 28 és márczius hó 3-án 
délután 5 órakor, a gazdasági tanintézet I ső 
számú termében rendezendő népies gazdasági 
előadásokra sajat jól felfogott érdekükben 
minél nagyobb számban megjelenni szivosked 
jenek s hassanak oda, hogy Debreczen város 
gazdaközönsége ne legyen közönyös»zen elő­
adások iránt hanem azon részt vegyen. Az 
egyesület titkársága.

— Részeg a sárban. Többet ivott a kelle­
ténél Rózái Mihály sárándi fuvaros és nagyon 
elérzékenyedott és a szabad természet lágy 
ölén akarta elsírni keserveit s igy történt 
meg vele hogy árván hagyva szekeret és 
lovát a sertésvásártér körül lefeküdt a gyepre 
és halkan kezdte dúdolni a „Nincsen nekem 
egyebem . - .“ czimü közkedveltségnek ör­
vendő népdalt. S addig dúdolt addig dúdolt 
mig elaludt. Álmában — csakis disznóról 
álmodhatott a disznóvásártér mellett — ugyan­
csak durta a földet, azaz hogy a sarat és 
mégis fűlt volna a j ó ember 
ha valami jótékony lelkek m égném sz a na­
koznak rajta és fel nem ébresztik a szomorú 
valóra. Első szava az volt hogy, hol 
a dísztó, hol a szekér meg a lu •? A szeke­
ret és lovat csak megkapta nagy nehezen, 
de a dísztől, a miről álmodott nem talál a 
sehol .

Ennek a vármegyének területéről szé 
kelv leányoknak hasonló czéJokbóli ex por 
tálasára eset nem fordult elő s ennek jo 
vőben leendő elkerülésere a közigazgatási 
hatóság eber figyelemmel őrkozik.

x a The Mutual newyorki életbiztoaitó- 
társaság a lefolyt üzleti évről szóló záróstám-lájával8elkészült. Az üzleti eredmények a meg
előző esztendőkkel szemben való szaporodása 
az eddigieket jóval meghaladja. Az évi je en 
tés kábeltávirat utján boerkezett ^datai a 
következők : Az 1899. évi üzleteredmények 
számokban a következők ; Biztosítéki a ap 
(agyon) 1.563,961000 frank, szaporodás 12b 
millió frank. Fölösleg (teljesen tehermentes)
a törvényes tartalékon felül 248,4o8.00 frank, 
szaporodás 296/10 millió frank. Összes bevéte 
1899 ben 305,129.000 frank, szaporodis 20 t
millió frank. Kötvénytulajdonosoknak kifizet­
tetett 1899-ben 136 627 000 frank, szaporodás 
83 millió frank. Érvényben lévő biztosítások 
dá^éK!járadékok 5.454,223.000 frank szapora 
zott 419*,,„ millió frank. A biztosítottak 
vés 1899-re fölosztandó járadékok 11,2950*0 
rank.

_ \ virtus. Két 11 éves. 1 zr a e li táv állású
fiúcska, rohant ma egymásnak ádáz dühvei 
A csatatér színhelye a Simontfy utcza szeg 
le te volt. A küzdelem gyilkos fegyverekké 
vivatott Egyik küzdő vérében fagyva a csa­
tatér színhelyén maradt. Ellenfele markola­
tig döfte az áldozat oldalába éles bicskáját.
A suivosan sebesült gyereket haza szállí­
tották és sebeit bekötözték.

— Vitéz hadfiak. C<ak kitör az emberből 
a virtus, különösen ha katona, de leginkább 
akkor, ha az a katona őrmester s hozzá hu- 
szár őrmester. És ha még mindazekhez hoz- 
závesszük azt, hogy az a huszár mester be 
van csípve, akkor téljeson érthető az alábbi 
eset. Három közös huszár őrmester mulatott 
a múlt éjszaka a Csapó-kertben, Úgy egy 
óra felé alaposan bepityizálva vonultak végig 
a csipókerten, Homok utczán és Kút utczán. 
Forrt a vérük kegyetlen módon s mivel sze 
rencsótlenséere a végzet egyetlen egy szeren­
csétlen czibilt som vitt. arra, a vitéz hadfiak 
kardja pedig ug.miosak ugrált a hüvelyben, 
vezényszó nélkül ugyan, de kardot rántottak 
a neki estek a fenti utczák ablakainak s 
mintegy negyvenet ba is vertek ^ nagy 'hoz- 
ségge'. Kár hogy a nemes mulatságon rajta 
csípték őket. s ig.v megkapjak érte a 
megérdemelt kitüntetést 1

— Székely leányok Törökországban czim 
alatt több lapban megjelent arra a hírre vo 
natkozólag, hogy Udvarhely var­
megye székel y-k ereszturi jé 
fásából legújabban tizenöt s z ék e ly le­
ányt szállítottak az ezzel foglalkozó titkos 
ügynökök Törökországba, Udvarhely megye 
alispán! hivatala felkért bennünket annak a 
kijelentésére, hogy a legszélesebb kor ben 
megejtett nyomozás alapjan kitűnt hogy ezen uj - 
douság sommi alappal nem bir s annak eredeté 
foglalkozásnélküli elzülött leány Szt. Julis 
képzelőtehetségére vezethető vissza, ki az 
áltula kigondolt mesét arra akarta felhasz­
nálni, hogy magát minél érdekesebb színben 
tüntesse föl

Szialiáz.
HETI MŰSOR.

Kedd, február 20-án bérlet 119. szám 
„B" Küzdelem a letett, 
o/inmü 5 felvonásban. , , . .S S z e r d a, febrm.r 21 én bérlet 120
szám „C“ Az á l 1 a t s z e I 1 d í t ő n ő.
Vígjáték 3 felvonásban. , , . , f

° C sütörtök, február 22-én bérlet
121 szám .,A“ Branko.vicsGyoigy 
Szó moraj éték 5 felvonásban.

P é n t e k. február 22-án bériét 122 
szám B“ újdonságul először ; N i n o n. 
up era 2 felvonásban. Ezt megelőzi mint 
újdonság ;A királyné a p r o d ] a.
Vígjáték 1 felvonásban.

1 g z o m b a t, februárnál 24-t,n beriet
123 szám „G“ másodszor ; U g Y a n a z.

Vasi r n a p. február 25-én k ét 
előadás délután félhelyárakkal: A k is 
I o r d. Énekes vígjáték 3 felvonásban.

E s t e 7 és fél órakor bérletszunetben 
Avir ágcsat a.

A görög rabszolga.
Kezdi már a közönség is unni. Tegnap 

este már nem volt egészen telt ház, maradi 
üres hely. Legalább most már pihentetik egy 
darabig.

az előadás a szokott jó volt.

* parányi Margit szerződtetve, herényi 
Marcit színtársulatunk kiváló subrett prima 
donnája, mint értesülünk, tegnap délelőtt 
aláírta Komjáthy János igazgatónál a szerző 
dóst mely őt egy évre ismét a debreezeai 
színházhoz köti. Őszinte örömmel hozzuk ezt 
olvasóink tudomására, mert meg vagyunk 
oryőződve, hogv a kisasszony fényes tehet 
sége, kedvessége megnyerte a debrebreczem 
közönséget.

* Ninon. Pénteken fog színre kerülni a 
Ninon czimü opera ‘2 felvonásban. Szövegét 
irta Ábrányi Emil. Túri Zoltán a Susanne 
czimü dramoletje nyomán, zenéjét szerzett« 
Sztonajovics Jenő, ki le fog jönni Pestről 
Viogy az első előadáson maga dirigáljon. A 
darabra nagyban folynak az előkészületek, 
mi pedig kíváncsian várjuk az eredményt. A 
Ninont megelőzi —• szintén mint újdonság 
— A királynő apródja. VigjátéK egy felvonás­
ban, Írták'. Heltay Jenő és Makai Emil.
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debreczeni hírlap.

Különfélék.
+ Sitambulov lyllkoea. Megírtuk, hogy 

t>y politikai gyilkostíggal gyanúsított Tbev 
nevű belgáit fogtak el Bukerestbtn, a ki ma 
gát Szít mtulov gyilkotánuk is vallotta. Mint 
nekünk írják, ez a hír nemcsak a román 1 
városban, de az odaérkezett távirati uidaro 
tódások szerint mindenütt a Keleten oiiasi 
feltűnést keltett. A forradalmi bizottságok 
működése nem volt titok, aöt a tötök kor 
mány több Ízben figyelmeztette a bolgár kor- 
mányt e forradalmi bizottságok a Kelet mm 
den nagyobb városában működnek s a bu- 
karesti rendőrség rendkívül értékes adatok 
birtokába jutott, a midőn az eszközölt ház­
kutatások nyomán egy Kristea Floria nevű 
bérkocsis lakásán számos okmányt talált, 
a melyeket Trifanof őrizetül neki átadott. 
Ei okmányokban fel vannak so- 

rolva mindazok; kikre a macedón for« dal mi 
bizottság a cselekvés pillanatában számíthat. 
A legutóbbi két nap alatt Gjurgyevóban, Ga 
laczban és más városokban történtek letartóz­
tatások. A vizsgálatot Algin ezredes rendőr 
főnök vezeti. Általánosan azt hiszik, hogy a 
kormány fel fogja használni az alkalmat, 
a menedékjoggal űzött visszaéléseket megaka­
dályozza.

-F Lazarovice és Gallovich. Egy New York 
bői hazatért magyar ember, a ki 1iz hónapot 
töltött kint Amerikában, érdekes dolgokat be­
szél a Budapesttől Amerikába szökött Laza 
rovicsró), dr. Gallovich Viktor volt lötvény- 
széki álhit óról, kik mind a ketten keservesen 
siratják elhibázott életüket. New Yorkban a 
Stork féle kávéházban láthatók reggeltől estig, 
Lazurovich mint pinczér keresi meg a 
mindennapi kenyerét, Gallovich pedig magyar 
népdalokat énekel esténkint olt szóra­
kozó magyar munkásoknak, a kik tányérozás 
közben szánalmas tekintetet vetnek a szeren 
csétlen népénekesről. Gallovich Amerikában 
tartózkodása óta teljesen megváltozott, úgy 
testileg mint lelkileg. Rendkívül sovány, sá 
pi dt fs beesett aiczéról leolvashatók a ret­
tentő szenvedések, melyeken átesett.

Közönséges murkásruhát visel és vas­
tag kezén barázdákat szántott a nehéz 

munka.
Mert Gallovich kezdetben egy vendéglő­

ben tányérmosó volt és a forró ing ugyan 
ci ak megdsgasztoita azelőtt glasté-keztyühez 

szokott kezét.
Maga meséli, hogy a vendéglős, mint 

valsmi kutyára úgy reá kiáltott, ha esetleg 
nem éltg gyorsan mosta a tányért és mikor 
ő ezzel szemben azt hangoztatta, hogy nem 
szokott az ilyen munkához, a gazda egysze­
rűen kiadta az útját.

— Ha nem telezik, menjen Isten hí­
rével I

Rettentő lelki szenvedéseken ment kérész 
lül és mig Lazarovics beismeri, hogy elhibá­
zott életének ő maga az oka, addig Gallovich 
váltig azt hangoztató, hogy másoknak lett az 

áldozata.
Mikor látta, hogy házassága anyagilag 

nem sikeiült úgy, mint remélte, hitelezői elől
menekülnie kellett.

Az asszonyszöktetésiől szóló hirt azon 
ban mesének mondja ; ö egyedül ment Ame­
rikába és ott a magyarok öt megbecsülik.

Úgy Lazarcvicsot, mint Gallovicsot gyak­
ran elfogja a bonvágy. Sokat simák, főképp 
ha hazulról levelet koz nekik a posta. Gál lö­
vi csőt a ntw-yorki magyarok az odavaló 
Megjár Kör elnökévé választottak. Érdekes, 
begy a két boldogtalan fiatal ember, a kik 
Budai esten a divat lovagjaiként szerepetek

most egyszerű munkásruhábun jáJ és néha- 
néha meg-megcsipkedik egymást egy-egy 
megjegyzéssel.

— Gyere Lazarovica mondja - Gátlovait)
— menjünk ki az alagi lóversenyre !

És Laznrovics ilyenkor szemrehányó 
tekintettel utasítja vissza » gúnyt :

— Ugyan hagyj békét bíró ur, elóg ko 
servesen bűnhődünk mi azért, hogy köoyel- 
üek voltunk, m

*

4- Sírok a honfoglalás idejéből. Aha új­
várral szemben, a llernád tolyón túl lekyo 
Abaui Szína községben, kavicsbanya kutatás 
közben minden valószínűség szerint honíng- 
laláskorabeii ingvar vitézek sírjára bukkan­
tak. A sírok egynegyed kilométer hosszan 
végigvonuló sáneztöltésbol kerültek elő s 
azokban ember és lócsontok mellett kengye­
lek is voltak.

*

+ Szeretve a sírig. Nem első esel, hogy 
fehér bőrű leány indiánusba szeret. Az ilyen 
bajiam azonban nem szokott tartós mai adni 
és rendszerint vége szakad, mikor a «Gyors | 
szarvas», vagy a «Nagy kígyó» wigwamját j 
megbontja és másüvé költözik. De hogy| 
azért mégis lehetséges az ilyen viszonynak, 
a tartós maradása — írja newyorki levelezőnk-
— mutatja egy eset1 mely január 24-én tör-1 
tént tragikus végével csattanős példája van 
annak, hogy a fehér bőrű leányka és a vö- 
rösbőrü indián szerelme állandó is marag- 
hat. Az eset Gansas állam Mulvane város-1 
sóban játszódott le. S. Richard, jó módú ül-; 
tetvényes Ella leánya torró szerelemre lob­
bant egy idyális szépségű Ponk-indiai irántj 
a ki viszonozva a leány érzelmeit. A két 
két szerelmes gyakran találkozott titokban 
Egyszer csak elmarad a férfi, s mikor Ella 
tudakozódott utána hozzátartozóinál, rémül-1 
ten hallotta, hogy szerelmessé himlőben 
fekszik — és alig is fog felgyógyulni. A le­
ány vad kétségbeesésében elhatározta, hogy j 
egy üt bal szerelmesével : beteg ágyához si-j 
etet s az eszméletlenül fekvő indiánusnak « 
fölvágta az erét s az abból bugyogó vért| 
megitta. Rövid időre ő is himlőbe esett és; 
bele halt borzasztó bajába. Az indiai őse-! 
reje azohban győzedelmeskedet betegségén 
fölgyógyult és első útja kedvesséhez vezette. 
Nem talátta persze, és mikor kérdésire el­
mondották a leány szomorú végzetét, hall-; 
gatagan ült lovára és egy megáradt folyó-, 
nak tarlót. Beugratott és a zajló jégtáblák!
csakhamar lesodorták a hideg hullám sírba.

*

-F Ti neztanitó ts tr nitvány. Egy aggle­
gény athéni bit ó, Irsklis Nitsopulos, leghiibbj 
vágya volt. bogy Terpsichore mystérinmait 
megismerje és szerződést kötött egy táncz- 
mestei lel. Négy hónapig folytonosan csak 
tánczolni tamilt, de nem'vihette többre, mint 
hogy a körtánczoknál annyira kimet ült. begy 
a harcmnyolezados taktust a háromnegye­
destül nem tudta megkülömböztetni. Nem 
csoda liát, ha a tánezmester arról panasz­
kodott, hogy nem folytatja tovább a tanítást 
hogy maga a tanítvány az oka, hogy eddig 
nem tanult meg tánczolni. A tanítvány el­
lenkező nézeten volt, port indított, melynek i 
lefolyása után Így hangzott a salamoni ítélet| 
»Minthogy egy ép testű embernél nincsen: 
kizárva az. hogy valamikor megtanuljon' 
tánczolni, a tánczlanitó köteles őt addig ta­
nítani. a inig a panaszos bármely, általa 
összehívott !ú nézz süti előtt negálja a vizs­
gáit.« Most cSak az a kérdés, hogy kinek

lesz tartósabb a türelme : a tanítónak-et
vagy pedig a tanítványnak.

*

-F Gyilkos menyasszony. Tiffinben, Ohió 
államban, berzalmas bünpört tárgyal most a 
bíróság, mely mindenképpen hasonló Flunk 
Márta, — a tápió szentmártona menyasszony 
esetéhez. Sells, Ofélia, előkelő titflui család 
22 éves csodaszép leánya, egy esztendő óta 
jegyben jár Tzttle neyö fiatal kereskedővel, 
ki azonban matt esztendő márczius havában 
vagyonának javarészét elspekuiálta. Meny­
asszonya akkor visszaküldte jegygyűrűjét, de 
az ifjú mindazonáltal sem csüggedt s egy fél 
esztendő múltán nagyszorgalommal és sok 
szerencsével vissza is szerezte az elvesztett 
vagyon jó részét. Pár hónap előtt jelentke­
zett menyasszonyánál és ismételten megkérte 
kezét. A szép ufélin nem ellenkezett és vő­
legénye keblére borult. Az eljegyzés után, 
egy téli estén, Tuttle meglátogatta meny­
asszonyát. Ugyanakkor baratja is vele volt s. 
ogvütt távoztak el éjféltájban. Mikor elbucsuz 
tak, a menyasszony táilczát hozott be, me­
lyen egy nyitott sherrv-üveg, egy telt és egy 
üres pohár volt. A telt pohárral vőlegényéi 
kínálta meg, ki fenékig ürité, aztán teleön- 
tötte a poharat és vőlegénye barátjának 
nyujtá. Tuttle ezután társával ponnvtogatara 
ült és a város felé hajtott. De útközben rosz- 
szul lett. Barátja, Sheltsék Rakására hajtott, 
hol a szerencsétlen fiatal ember, mint az 
orvos megállapította, strichnin-mérgezési tü­
netek közt meghalt. A hatósági vizsgálat fo­
lyamán kiderült, hogy Shells Ofélia az előző 
nap folyamán strichnint vásárolt a patiká­
ban, E gyanuok alapján letartóztatták a szép 
menyasszonyt, ki tagadja \tettét és letartóz­
tatása óta folyton sir és jajveszókel bör­
tönében.

1900. febuár 2ö

CSARNOK.

Esti séta.
Gyönyörű idő van, akárcsak az aranyos 

kikelet érkezett volna meg, s elhozta volna 
magával, minden baját minden melegét. Az 
égert millió csillag ragyog, tündököl mintha 
mindegyik megakarná mutatni azt, hogy az 
a sok csillogó szem ide lent, mégsem képes 
versenyre kelni az ő csillogásukkal.

Pedig kisétált ma, a város színe, szépe ; 
hisz ezt tartják a legalkalmasabb időnek or­
va, hogy a kis Ferike, felkeltse a Juczika 
nagvsád irigységét, a tolietiejével, vagy az— 
udvari«íjával. Kinek-kinek akad egy párja, 
minden férfi talál egy olyan kis lányra, a ki 
ötömestebb veszi az udvariasat, mint a meny 
nyíre bosszantaná, ha az a férfi, történetesen 
a barámájának udvarolna.

Én egyedül járok az ember áradatban. 
Én nem nézem az asszonyok toilettejét, sem 
azt hogy a leányokat, kik rajongják körül. A 
csendesen sétálók álja ragad magával, s 
járok, megyek, czéltalanul, magam sem tu­
dom, hogy hova ? Nem is tudom, nem is 
veszem észre hogy itt vagyok ebben a nagy, 
idegen városban, á hol minden fényes, a hol 
minden szép. Nekem az én kis, egyszerű 
városom, jut az eszembe, s szemem előtt, 
elsétál, az a sok ismerős alak, megjelenik 
az a sok ismerős arcz, s én azok közölt já­
rok, azok közölt keresek.............. valakit
És úgy is van, a mint egyszer csak oda. lop 
pan u is a szemem elébe, szinte érzem 
kicsiny kezének meleg szorítását, s bizal­
masan hozzá szegődve, kezdek beszélni, — 
beszélni hozzá arról a boldogságról, arról, a 
melyet úgy várunk, — s a mely oly sokáig 
késik......................



1900 február 20 DEREC ENI HÍRLAP

. . . hallod édes, 
hallatszik, az imi 
neked is az egvil-

........................No de ne búsulj Édes
meg lesz az előbb, mint sem te gondolnád, 
nem is sokára, csak várj türelmesen. Mily 
édes lesz akkor, a türelem rózsáját leszakí­
tani, milyen boldogság lesz az, a mikor majd 
elbúvunk mi ketten a fénytől, a zajtól, mész 
sze ; messze azoktól, a kiket bánt a mi bol­
dogságunk. — S majd mikor rügyezni kez­
denek a fák, a mikor a verőfény bearanyoz­
za a oázsitos vétet; majd egyszer akkor, ki- 
megviink oda, a hová csak a nyáj kolompja 
Imi Fi k, led ül ve a zsenge pázsitra, puha óled­
be hajtom majd fejem és beszélek le­
hozzad :

Gültig ... galaug 
ott legelészik a nváj, ide 
kolompja, ugy-e kedves 
oyü mélázó hangja a mint a rügyező bok­
rokon keresztül szűrődve, idehull ámzik hoz­
zánk '? Kedves ugy-e, — mert nekem is 
kedves.

Ugv-e nem vágyói most ki a nagyvi­
lágba, fénybe, zajba, sehová, — mert itt va­
gyok én 2 Soha sem vágyói ki a mi csendes 
rejtett kis fészkünkből, ~~l~
sem ’ • • • •

Te édes, — ugye szeretsz te engem, 
mint a hogy én szeretlek tégedet ? Mond ki 
bátran, ne félj, itt nem lát senki, még a 
pásztor iiu sem, itt nem ügyel ránk más. 
csak a napsugár, itt nincs egyéb!) most, 
csak virág illat.......................

így beszélnék én te hozzád, édes ga­
lambom, s te csak búgnád rá, mindég sze­
relmesen.

— Úgy ... . igen .... úgy ....

Valaki köszöntésével elriasztja előlem e 
bájos képet, és aztán bármenyire is akarám 
hogy vissza térjen, nenezen tudom már 
visszavarázsolni !

Ébredez már a vágy a szivemben, már 
fojtogat ez a levegő.............. mennem kel­
lene, .... rohannom........... te hozzád.

S két kezem a zsebembe mélyesztve. 
itt járok mégis, álmodozva, utczáról, — ut- 
czára .... Keresek valakit .... várok.

Most édes, most szeretnék veled talál­
kozó i. —

8 . . . y Pista.

Közgazdaság.
Budapesti gabeoatöasde.

Weisi József Dudapesti terménybizomanyi czég - 
leütése.—

Debreozen, Február 20. 
Készáru változatlan

Okt. búza................... 7 64-65.
Okt. rozs ................... 7.73 -47.
Októberi zab . . . 5.06—07
uj tengeri 1899 , , 509—10.

Zene-estélyek.
A B ka kávóházban szerda: Rácz Karoly 

■szombat: Magyari Testvérek vasárnap : Veress 
Tóni-

A „Balaton“ kávéházban hetenkint két­
szer Csütörtökön és Vasárnap csigányzeuekar 
játszik.

Az „Angol Királyné“ kávéházában Ked- 
Gsn este Magyari Testvérek. Csütörtök és Pén­
tek este Ráoz Károly. Vasarnap felváltva 
Ricz és Magyari-Testvérek tartanuk zene 
estélyt.

A „Központi kávóházban“ naponta fel­
váltva Ráoz Károly és Magyart Testvérek 
senekaca játszanak.

A „Magyar-király“ kávéházban Kedden 
és Csütörtökön felváltva Ráoz Károly és Kiss 
Béla zenekara tart zene-estélyi. Szombaton 
este a helybeli 39-ik gyalogezred zenekara 
alszik.

,Corsó“-kávéházban zeneetb hetenkint 3 
szór. Hétfőn Magyari Testvérek, Szerdán Kis 
Béla és csütörtökön Rácz Károly zenekar« 
j átzik.

Igen sok külföldi, tranczia. anrol éa német szer van hir­
detve és ajánlva fiatal emberek részére «-.óba malinak és folyások 
ellen.

Mindazon esetekben, a bol Santa! olaj használata orvosilag ja­
vasolva van, a lescíéláíei Übh es legjobb a

SANTAL-EGGER
alkalmazása, inéi) a legjobbuiiufMéjkA kelet-indiai Santal- 
olnjhál készült és az orvos urak által rendeltet!k.

1 üveg ára 1 fit 50 kr,, postán bórmentve, a pénz előlegen 
beküldése mellett I írt IO kr., 2 üveg 3 írt 20 kr., 3 üveg 4 
50 kr.

Oyóg-ysszertií 1' a „Nádorhoz,“
BUDAPEST,

Ví, Vacxi-körut 1T.

* "íSa, x
f. 5^ %

,'Ú#

"149’

Ezen labdacsok hatása 
gyors és biztos!

x Óvakodjunk utánzatoktól!

|U|B
* S -rS*

Használati uta­
sítás mellékelve.
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[20 % engedményt kap mindenki,!

Mr GUMMI '*s*’
1 as tíaihólvan. -íz egvedüli legbiztosabb, léginegliizhatóbb ósl 
I”eljesoii Vártalmatlan, gyorsan és könnyen alkalmazható, 
j óvszor férfiak és nők részére. Ára tuczatonként eredeti párisi 
Bégben frt 1.-, 3 -, 4 -, 5 - 6.-, 7 - és frt 3.-,
Routs americ. tuczatja frt 3. — . 4— es m o. . ,

Női óvsz-rek : Haase tanár-féle frt 2. — , Mensmga tanái_- 
félo frt 2.60, dr. Earlet féle frt 3.- darabonként. Ezen női 
öv zerek százszor is használhatók.

Hbigy szivacsok, valódi párisi, tuczatonként irt /.
a_ 4. — , 6.— és frt 8.—. ... , , „ I

’ Diana öv havi kötő nőknek, legjobb a világon, drbjül
frt 2.50 fi
HCB~ Kun rito árjegyzék zárt borítékban ingyen és bermentvej
M^remicléseket1 pontosan és disrréten eszközöl utánvét | 

mellett vagy a pénz előleges bekül ;ése után fc

.1. Ft E 1 l \
Becs, Brandstätte 3

1381 bon alapított hírneves bignniaijipeiuaUsU czég

ki e hirdetésre hivatkozik

,y tlV :



Bé-kce» k dijszabálmta.
Kit

lóira»
t. Mapazámra.

Epéi, napra, repgell 7 órától e.ti 9 óríif 
Fél napra, reggeli 6 érától d o. »-lg.

d. n. l-tél esti 8 óráig ....................
//. Öraazi^re.

Fái érára .
•/, érára.......................................................
Egy égés* érára.........................
Minden követbe*? érára . . . • ■ •
ái otelló órán túl félórára i. fcewi ebb tűére 

III. Egye» i ár utalt rí.
Megállapodás és fisisaeentt nélkül a város 
sorompéin belül

H. Meghatározott járatok. 
Temetéseknél (valláskaíöobeóg ndkttl), h* 
a végtiestesség a templomtan történik,

Átemelőbe d és vissza...............................
A háztól j enesen a temetőbe ki és vissza 
A azinhá - menet . , ....
A asinrt .ztöl jövet . : • - • •

bárm > vasad indóhás vagy raktí rho» tap 
pal ecet vagy jövet kézi táláéra) 

éjjel „ , „ , i
A kocsis meilé elheliast tt minden d&T*b 

málha után külön 10 krajessár dii jár 
A korcsolyáié, vagy csónakázó tóhoz, 
czukorgy&r, légzseezgyár, kertészeti egylet 
és gőzmalomhoz menet vagy jövel . . 

menet és visszajőve! egy órai vár&liozáasal 
A nagyerdői fürdóháshoz, polgári vagy 

katonai lövöldéhez menet vagy jövet . .
menet és jövet egy órai várakozással 
minden következő órára 
Kálső barom- és lóvásártérre oda és visí­
tsa egy órai várakozással

minden következő órára.........................
Katonai laktanyához és katonai kórházhoz

meret vagy jövet....................................
menet ét visszsjővet 1 órai átafcosáezil. 
minden további órára. ,

Evy
lovai

6(

8
1 20 

60 
_|80

— 60 
_ 80

80

1 40 
- 80
— 40 
-60

— 80 
_ 60

_ 80 — 80
_ 80 — tiü
— 60 
l[- 

-.60

1 20 
-40

THE MUTUAL
NEW YORKI ÉLETBIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

Haidu- Szabolcs-, és Szatmárvármegyei Föiigynöksége DEBREBZENBEN, fő pb ez 
J ' 2 st- I. emelet.

Hangszer-gy ár. Cíá.sz. és kir. udvari szállítók,

és Testiére.

HFÖialsitax és ixacl© : E"U.cLa.pest, üZerapesI-uit

Minltur-Ariston.

Zongora-termek:
köztiül Lajos-iitcza 22.
(Károly-kömt sarkan)

Ezen uj találmánya bájos hangszeren a leg 
kedveltebb magyar vagy más nótákat el 
húzhatja még az is, kinek fogalma sincs a 
zenéhez. Ára 6.60 a, kólák darabja 26 kr.
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Van szerencsém ezennel becses udomására hozn-, bogy a I he Mutual 
Life Insurance Company of New-York életbiztosító társasig főugynökségét Hajdú 
Szabolcs- és Szatmár vármegyékre kiterjedőleg elvállaltam.

Ezen világszerte ismert intézet a legnagyobb es leggazdagabb életbiztosító 
társaság s 56 éves fennállása alatt 1.437 millió franknyi biztosítéki alapot gyűjtött 
össze mely óriási vagyon, miután a társaság kölcsönösségen alapszik és rész­
vényessel nincsenek, a biztosítottak tulajdonát kepezt.

Ezen feltétlen biztosságon kívül a „Mutual“ biztosítottjainak kötvényei- 
ban a legmesszebbmenő garantiákat, a leg néllányosabb és legszabadelvubb fel­
tételekkel nvuitja. A díjtételek a nyújtott előnyökkel szemben oicsóí s a biz­
tosítottak semmi esetben sínesnek utánfizetésre kötelezve.

A mai korszakban egyáltalában a társadadalom minden rétegét azon 
meggyőződés vezérli, hogy minden gondos családfő, a bizonytalan jövő esélyei­
éi Mpmhm csaladját "jobban és biztosabban nem védheti meg, mint az életbiz- 
t^ndYTnión ■ másrés t azonban természetes, hogy mindenki a biztosításnál is a 
legnagvohh előnyöket igyekszik elérni,"minélfogva felkéren^__hogg^életé^_bigtO: 
sitaná,1 díjtáblázatok és bővebb felvilágositások végett hozzám fordulni szi- 
veskedjék.

Mindenkor .mesen seolgül.tra készen ^

SZIK^ZAY GYULA
főügynök.

Kitűnő bt ngu harm outit alt 
3 írttól feljebb 4, 5, 6, 8, 10 frt.

Dallama csengő, egyenlően tömör erőteljes 
hangú zongorái*, a legdusabb vá­

lasztékban.

Mindenütt elismert, eejat gyártmányú
iskola, szalon és egyházi harmo- 

niumok.
Képes árjegyzék : a) harmonikáiról, Erard valamint a Feurlch világhírű zongorák egyedüli képviselete, b) 

mechanikai zenélő müvekről és zenélő dieztárgyakró), c) az összes egyéb hangszerekről, mint hegedűk, fuvolák, czimoalmols, 
cziterák, hármonlumok, zongorák stbről ingyen és bérnrentve küldetik, csak megnevezendő, hogy miféle hangszerrel

kívántatik az árjegyzék.

«Ex ä «»aen.dMi «>

Debrczeen, nyomatott Kufasi Imre kő-’ és könyvnyomdájában


